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1)Bilanciare la reazione:
MnO4-   +    H+   +    H2C2O4                 Mn++  +  CO2   +    H2O

e calcolare quanti grammi di CO2 si liberano dalla reazione di 100 g di KMnO4 con 50 g di H2C2O4.

(Masse atomiche di Mn: 54,938 u.m.a; O:16,000 u.m.a.; C: 12,011 u.m.a.; K: 39,102 u.m.a.; H: 1,008 u.m.a.) 
2)Un composto ha la seguente composizione percentuale: C = 26,58%; H = 2,24%; il rimanente è ossigeno. Il peso molecolare è 90,034. Determinare la formula minima e la formula molecolare.
(Masse atomiche di O: 16,000 u.m.a.; C: 12,011 u.m.a.; H: 1,008 u.m.a.)

3)Una miscela formata da 0,15 g di H2, 0,7 g di N2, 0,34 g di NH3 esercita una Pressione totale = 1 atm a 27 °C. Calcolare:
a)La pressione parziale di ciascun gas

b)Il volume totale

(Masse atomiche di H: 1,008 u.m.a.; N: 14,007 u.m.a.;)

4)La soluzione acquosa di K3PO4 al 5,00% massa presenta densità 1,043 g/cm3. Determinare a)la molalità; b)la molarità del fosfato di potassio.
(Masse atomiche di O:16,000 u.m.a.; K: 39,102 u.m.a.; P: 30,974 u.m.a.)

5)Nella reazione tra un acido organico e un alcol si forma un estere. Ad esempio dall'acido acetico CH3COOH e dall'etanolo C2H5OH, in un solvente organico, si ottengono l'estere noto come acetato di etile CH3COOC2H5 e acqua. La reazione è
CH3COOH + C2H5OH                  CH3COOC2H5    +   H2O         Kc=4,0 a 100°C

Posto che le concentrazioni iniziali di CH3COOH e di C2H5OH siano rispettivamente 0,32 mol/L e 6,30 moli/L, e che dapprincipio non siano presenti i prodotti, quale sarà la concentrazione di equilibrio dell'estere?
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